

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Работу оценили на Отлично

**27** января отчет главы администрации состоялся в СП «Деревня Ивановское». В некоторых поселениях такие отчеты проходят бурно, в других проходят спокойнее – все зависит от того, насколько осторожно стоят в поселении жизненно важные для людей вопросы и насколько активно сельская администрация эти вопросы решает.

В назначенный час в сельский Дом культуры д. Ивановское на отчетный доклад В.А. Жарковой пришли жители не только центральной усадьбы д. Ивановское, но и окрестных деревень. Как выяснилось позже, в большинстве своем они пришли сюда, чтобы сказать слова благодарности в адрес сельской власти, но обо всем по порядку...

На отчетном докладе в Ивановском сельском поселении присутствовали заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков, а также руководитель сельхозпредприятия СХПК «Холмы», которое расположено на территории данного поселения, глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов. Открытое собрание глава МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Веселов, который предоставил главе сельской администрации В.А. Жарковой слово для отчета.

Дав в начале своего отчетного доклада характеристику демографической ситуации в муниципальном образовании, В.А. Жаркова остановилась на производственном потенциале территории. Это прежде всего СХПК «Холмы», в котором работает 20 человек. Зарегистрированы и работают по переработке древесины ИП Кобахия Ростом Амирович, ИП Ерохов Егор Сергеевич, ИП Ахмедов Мирзабег Абдулфатахович, ИП Шведов Сергей Викторович, ИП Бурик Сергей Александрович, ООО «Клён», ООО «Воря».

Приоритетным направлением в деятельности администрации является работа, нацеленная на реализацию наказов жителей. Эти базовые документы определяли и будут определять в дальнейшем программу действий администрации.

Многие проблемы населенных пунктов решаются с подачи и при активном участии жителей. В минувшем году состоялось 10 заседаний сельской думы, рассмотрено 60 вопросов, а также состоялось шесть заседаний сельской думы третьего созыва, рассмотрено 20 вопросов.

Администрация поселения тесно сотрудничает со многими структурами, расположенными на территории района. С жителями поселения неоднократно встречались руководители районной администрации, отдела социальной защиты населения, служба Пенсионного фонда.

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением, их нуждам и просьбам. В администрацию поступило 12 письменных обращений, более 130 устных. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно, и по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном

были связаны с вопросами улучшения жилищных условий, землепользования, благоустройства территории и вопросами жилищно-коммунального хозяйства (освещение, вывоз мусора, водоснабжение, газификация, содержание дорог). Положительно рассмотрено более 90 процентов обращений. Приём граждан по личным вопросам осуществлялся главой администрации СП и сотрудниками администрации.

В докладе отмечалось, что минувший год был особенный, выполни-

век, которые сказали самые теплые слова благодарности в адрес жителей поселения, школы, администрации, всех, кто свято чтит память погибших на ивановской земле воинов.

Говоря о реализации полномочий органов местного самоуправления, В.А. Жаркова подчеркнула, что доходная часть бюджета МО должна обеспечивать возможность органам местного самоуправления решать вопросы местного значения для жизнеобеспечения населения.

Местные налоги (земельный и налог на имущество) особого наполнения бюджету не приносят. Доходы бюджета поселения в 2015 году составили 3 млн. 932 тыс. 669 руб. Исполнение бюджета по доходам за 2015 год -3 млн. 932 тыс. 669 руб., или 100 процентов.

В целях повышения уровня собираемости налогов на территории проводилась и проводится разъяснительная работа с недобросовестными налогоплательщиками. Налоговые сборы за 2015 год составили: налог на доходы физических лиц - 881 987 руб. - 99,6 процента; налог упрощенной системы - 70 145 руб. - 104 процента; налог на имущество физических лиц - 42 тыс. руб. - 116 процентов; налог на землю с организаций и физических лиц - 862 тыс. руб. - 100 процентов; доходы от имущества и аренды - 35 тыс. руб. - 100 процентов; дотации поселения - 810 тыс. руб. - 100 процентов.

Администрацией СП проводилась работа по постановке на учёт граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений. В настоящее время своей очереди на жильё ждут три семьи.

В поселении в 2015 г. введено 300 квадратных метров жилья при плане 600 квадратных метров. На сегодня решается вопрос о переселении из аварийного жилого фонда (д. Савино, ул. Московская, дом 8) в с. Износки.

На территории поселения находится добродушная, соответствующая всем правилам и ГОСТам Износковская основная общеобразовательная школа (Владимир Алексеевич Веселов), и Износковская почта (Елена Георгиевна Гужва), Износковская библиотека (Вера Савитовна Бибарсова), Износковский ФАП (Залина Замировна Ахмедова), Износковский ДК (Евгения Алексеевна Мальцева). Слова благодарности – руководителю СХПК «Холмы» Петру Ивановичу Маркелову и специалистам Валентине Ивановне Гончаровой, Светлане Анатольевне Соколовой, специалистам администрации Светлане Васильевне Ивановой, Наталье Александровне Воробьевой, районному молодежному совету (Николай Сергеевич Стешенко), жителям д. Челищево Сергею Алексеевичу Лученкову, Сергею Александровичу Ушакову.

Что касается культуры на селе, то Износковский СДК работает в полном взаимодействии с районным отделом культуры. Важной задачей

этого сельского культурного учреждения является организация досуга населения, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение жителей к народному творчеству. Работа ведется со всеми возрастными категориями.

Помещение Ивановского ДК сегодня изменилось: в нем проведен косметический ремонт, выполненный благодаря Евгении Алексеевне Мальцевой и Олесе Николаевне Тришкиной, которые провели все работы своими силами, средствами и своим строительным материалом (!). Сегодня, переступив порог этого культурного заведения, обращаешь внимание на свежевыкрашенные стены, приведены в соответствие освещение и печь. Но, говоря о культуре, В.А. Жаркова заметила, что здесь есть и проблемы. В нашем районе не каждое поселение имеет свой СДК, ведь на его содержание расходуются бюджетные средства. В Износковском, несмотря на затраты, сельский Дом культуры есть и будет, ведь сюда приходят люди и в праздники, и в будни, но самому зданию сегодня требуется ремонт, нужна сельскому клубу и новая музыкальная аппаратура.

В 2015 г. администрацией МО СП «Деревня Ивановское» систематически проводились мероприятия по благоустройству территории поселения. Проводилась и продолжала-

ся газификация. На территории СП «Деревня Ивановское» продолжаются работы по газификации. Всего на сегодняшний день газифицировано 98 домовладений.

А вот вопрос водоснабжения был и остается одним из самых больных. С 2012 года в поселении выполняются работы по программе «Чистая вода». В 2015 году с большим трудом закончены врезка и подключение в новую трассу водоснабжения в д. Ивановское, правда, немного запоздали с работами по водоснабжению в д. Савино, но самое главное – здесь уже сделаны проколы через дорогу по ул. Московская, практически в каждый дом проведены новые дворовки, произведена врезка в водонапорную башню. Проблемным остается вопрос по водоснабжению д. Угрюмово. Решить проблему с водой в этой небольшой деревне пытались с помощью колодцев, но, к сожалению, до воды здесь докопаться нелегко. В 2013 году в д. Угрюмово был выкопан новый колодец, который был очень глубоким (15 колец), но воды в нем не было. В поисках решения сложившейся ситуации в 2015 году сельской администрацией было принято решение продолжить работы и углубить этот колодец, в него было добавлено еще девять колец, и работа увенчалась успехом – вода появилась, но из 24 колец всего одно с водой, и этого недостаточно. Проблема продолжает существовать. За помощь в решении этого наболевшего вопроса молодой депутат Ивановской сельской думы, учитель Ивановской общеобразовательной школы А.М. Васильев обратился при встрече к депутату Законодательного Собрания Калужской области А.В. Ефремову.

Глава администрации СП «Деревня Ивановское» В.А. Жаркова попросила оказать помощь с водоснабжением д. Угрюмово А.М. Суркова и П.И. Маркелова. Стоит надеяться, что в этом году проблемный вопрос будет решен.

Работы по водоснабжению поселения сейчас остановлены до весны, но есть надежда, что весной они будут завершены – здесь еще предстоит сделать опрессовку трассы и передать водопроводные сети на обслуживание в Калугаобводоканал.

Больше всего жителей поселения волнует решение проблем ЖКХ (ремонт жилья, особенно многоквартирных домов – крыши, отмостки, фундаменты). На прошлом отчетном собрании были наказы населения покрасить фасады многоквартирных домов. Работы проведены – покрашены три дома по ул. Центральная д. Ивановское: д. 12, д. 15, д. 37.

Решается проблема уличного освещения. Было установлено 26 точек – 30 фонарей в д. Ивановское, д. Савино, д. Угрюмово. На сегодня дополнительно установлено пять фонарей (три фонаря – в Собакине, два фонаря – в Челищеве).

Говоря о благоустройстве дорог, В.А. Жаркова отметила, что второй год ведется активная работа по этому направлению. Дороги подсыпаются, грейдируются, становятся проезжими. В этом году отсыпали в ПГС дорогу д. Угрюмово – ул. Полевая, д. Ивановское – от поворота д. 15 ул. Центральная до начала ул. Новая, 2-я часть. По просьбе жителей д. Челищево (наказы 2014 года) была подсыпана и прогрейдирована дорога д. Угрюмово – д. Челищево.

(Окончание на 2-й стр.)



С отчетным докладом выступает глава администрации МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Жаркова.



Вопросы из зала.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# Работу оценили на Отлично

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**В** завершение своего доклада В.А. Жаркова подчеркнула, что главная ценность любой территории – люди. И люди должны понимать и знать, что настоящее и будущее зависит не только от решений власти, но и от них самих. Поэтому задача, которая стоит перед всеми, – преодолеть инертность, пассивность населения. Необходимо развеять миф о том, что кто-то придет и сделает за нас. Пусть каждый сделает хоть немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения, и тогда всем станет жить лучше и комфортнее.

**Е**жегодный сельский сход – это повод заострить внимание на самых «нерешаемых» вопросах и попытаться их решить. По окончании отчетного доклада жители сельского поселения имели возможность задать главе ад-

министрации МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Жарковой свои вопросы. Надо сказать, что вопросов было немного – в большинстве своем местные жители пришли на сход, чтобы сказать слова благодарности за активную работу администрации сельского поселения в лице главы сельской администрации В.А. Жарковой.

Слова благодарности за работу в адрес районных и местных властей от всех жителей д. Савино сказал депутат сельской думы, учитель Ивановской общеобразовательной школы В.Н. Дементьев. В частности, он отметил, что такого «рынка» в работе сельской администрации, как в прошедшем 2015 году, на его памяти еще не было. Кроме того, говоря о будущем, в виде наказа, он попросил решить вопрос качества мобильной связи, сказав о том, что в их поселении просто необходимо установить вышку сотовой



За оказание помощи в благоустройстве сельского поселения было награждено МКОУ «ООШ» д. Ивановское в лице директора школы В.А. Веселова.

связи, чтобы на территории Калужской области и связь была именно Калужской области, а не Смоленской, что находится по соседству.

В наказах было сказано и об острой необходимости воз-

вращения дневного поезда Калуга-Вязьма, ведь без него у жителей Ивановского поселения возникли большие трудности, и если утром ониезжают в районную больницу или другое районное учреждение, то вернуться обратно домой из районного центра они могут только ночью – ночным поездом или на такси за немалые деньги (!). Для жителей д. Ивановское поезд, который отменили, был, без преувеличения, связью с внешним миром.

В планы были внесены также наказы местных жителей о восстановлении дороги к сельскому

кладбищу, расположенному в урочище Кулеши, о доставке на автолавке хотя бы раз в неделю продуктов в д. Челищево и о ремонте кровли в двухэтажных многоквартирных домах.

Говоря о работе Ивановской сельской администрации, глава Износковского района, руководитель СХПК «Холмы» П.И. Маркелов дал высокую оценку её деятельности, а также депутатского корпуса сельского поселения, которые вели работу сообща. Глава района поделился с присутствующими информацией об изменениях по земельному налогу и рассказал местным жителям о земельном налоге, введенном непосредственно в Ивановском сельском поселении. Эта информация вызвала интерес.

Еще много слов искренней благодарности за работу звучало в этот день от жителей данного сельского поселения, которые настаивали на том, чтобы оценка за работу администрации была только «отлично».

Подводя итоги встречи, заместитель главы администрации МР «Износковский район» А.М. Сурков поблагодарил сельскую администрацию, лично В.А. Жаркову и население за сплоченность, за вы-

полненную работу. Он отметил, что все вопросы, которые еще имеются в Ивановском, надо решать, а здесь это делать умеют. Например, в 2015 году здесь впервые перекрыли кровлю дома за счет средств сельской администрации. И деньги нашли, и получилось. Теперь так стараются решать вопросы и в других поселениях. Опыт пригодился.

В завершение встречи глава МО СП «Деревня Ивановское» В.А. Веселов за оказание помощи в благоустройстве сельского поселения вручил благодарственные письма от депутатского корпуса жителям поселения В.Н. Дементьеву и Р.И. Кабахия. От администрации МО СП «Деревня Ивановское» за оказание помощи в благоустройстве сельского поселения была награждена благодарственным письмом Т.И. Рогова, а также МКОУ «ООШ» д. Ивановское в лице директора школы В.А. Веселова.

Т. ШИШКОВА.

# Успех дальнейшей жизни – в объединении общих усилий

**Глава администрации МО СП «Деревня Ореховня» В.А. Алиев отчитался перед избирателями о своей работе за 2015 г. В работе собрания приняли участие управляющая делами администрации МР «Износковский район» Л.С. Жукова, заместитель главного врача МУЗ «Износковская районная больница» Т.Н. Соколова, депутат районного Совета МР «Износковский район» А.А. Козлов, представитель пункта полиции по Износковскому району М.И. Иванков.**

**В** докладе главы администрации поселения В.А. Алиева прозвучало много разных цифр: об исполнении бюджета, проведенных ремонтах и т.д. Но дело, конечно, не только в них, а в том, что на конец-то количество каждого-невного кропотливого труда перешло в качество.

Отчитываясь о работе сельского поселения за прошедший 2015 год, В.А. Алиев отметил, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку здесь наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное – что еще нужно сделать для жителей, ведь администрация поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на те запросы, которые существуют, и работники администрации, депутаты поселения стремятся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от общей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

В.А. Алиев отметил, что главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со ст. 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами. Это, прежде всего, исполнение

ние поголовья скота в поселении связано с преклонным возрастом населения.

Муниципальное жилье, переданное на обслуживание в МУП «Калужский лес», составляет 2073 кв. м.

В.А. Алиев отметил, что в последние годы главной проблемой поселения было водоснабжение. Протяженность водопроводных сетей составляет 4,6 км. В 2015 году по программе «Чистая вода» были проведены ремонтные работы: заменено 2007 м водопроводных труб, установлено восемь колонок и один гидрант. На эти работы затрачено 1 720 тыс. рублей, из них доля собственных средств составила 470 тыс. Работы проводила «Хвастовичская ПМК-9». В 2015 году было устранено шесть водопроводных утечек, произведена замена погружного насоса стоимостью 28,8 тыс. рублей.

Слова благодарности за участие в работе по ликвидации утечек водопровода глава администрации адресовал

номочий было израсходовано 143,7 тыс. рублей. В 2015 году сборы земельного налога составили 118,5 тыс. руб., плата налога на имущество составила 108,7 тыс. руб.

В собственности поселения находится улично-до-

полнительки празднования этой даты проводилась работа по благоустройству территории памятника в д. Ореховня. Активное участие в этом приняли жители деревни И.В. Нейман, И.Н. Голубева, Л.А. Аверьянова, М.С. Новоселецкая, В.И. Чапаев, В.В. Голубев, А.Э. Чеканов. Огромную помощь поселению окказал Ю.В. Пикалов, безвозмездно установивший на братской могиле мемориальные плиты с именами погибших воинов в память о своем деде,

этую сумму и выполнить запланированные работы.

В планах 2016 г. – завершение работ по ремонту всей водопроводной сети. Составлена сметная документация на замену водопроводных труб по улицам Зеленая, Речная, Новая, установку водоразборных колонок, замену водонапорной башни. Эти документы находятся на экспертизе. Стоимость планируемого ремонта составляет 2605 тыс. руб.

В 2016 году планируется провести капитальный ремонт дорог по ул. Центральная в асфальте и по ул. Зеленая, Труда в ПГС. Составлены сметы на 2943 тыс. руб. (ул. Центральная) и 245 тыс. руб. (ул. Зеленая, Труда). Администрацией заключен договор с МУП «Калужский лес» по вывозу ТБО, что должно обеспечить надлежащее санитарное состояние поселения.

В заключение доклада В.А. Алиев призвал население к объединению, что будет способствовать улучшению жизни и стабильности.

**П**одводя итоги отчетного собрания, управляющая делами администрации МР «Износковский район» Л.С. Жукова ответила на вопросы жителей поселения, касающиеся проблем газификации и ремонта дорог. Она поддержала инициативу жителей, предложивших своими силами отремонтировать сельский клуб, и обещала поддержку со стороны администрации района в проведении экспертизы его состояния.

Л.С. Жукова призвала сход граждан к консолидации сил администрации, депутатов и всех жителей, что поможет развитию поселения.

По вопросу медицинского обслуживания жителей поселения дала пояснения заместитель главного врача МУЗ «Износковская районная больница» Т.Н. Соколова. Она сообщила, что медицинские работники два раза в месяц будут проводить прием жителей поселения на месте.

О перспективах развития района на 2016 г. рассказал собравшимся депутат районного Совета МР «Износковский район» А.А. Козлов.

В наказы жителей МО СП «Деревня Ореховня» на 2016 г. вошли вопросы газификации, восстановление сельского клуба, сохранение библиотеки.

Т. АНДРЕЕВА.



Пришедшие на собрание жители внимательно слушали докладчика.

шения. Все работы были и будут направлены на улучшение качества жизни населения.

**О**бщая площадь земель муниципального образования составляет 17 908 га, из них сельхозугодья занимают 6 553,6 га, земли населенных пунктов составляют 491,4 га. В семи населенных пунктах зарегистрировано 239 человек, из них временно проживающих 19 человек. Население в основном пенсионного возраста, жители занимаются ведением подсобного хозяйства. На 1 января в хозяйствах насчитывается шесть коров, шесть коз, одна лошадь, число птицы всех пород составляет 320 единиц. Сокраще-

нием местным жителям: И.А. Оськину, Н.И. Сидорину, В.А. Аверьянову, С.А. Александрову, С.Ю. Минакову, А.В. Лентоньеву.

Расходы поселения за электроэнергию составили 81,8 тыс. рублей.

В докладе главы администрации отмечалось, что сельское поселение существует в основном за счет дотаций и субсидий, поскольку доля собственных средств невелика. Так, в прошедшем году планировалось собрать собственных средств 355 тыс. руб., собрано 299 тыс. руб. Общегосударственные расходы составляют 803,3 тыс. руб., на реализацию переданных муниципальному району пол-

рожной сети протяженностью 10,8 км. Расходы за межевание и паспортизацию дорог составили 110,8 тыс. рублей. Администрацией заключен договор с МУП «Калужский лес» по очистке дорог от снега на сумму 43,8 тыс. рублей. В д. Семеновское, Луткино безвозмездную помощь в расчистке дорог оказывает ЗАО «Семеновское возрождение».

В 2015 г. прошли работы по установке фонарей уличного освещения на улицах Центральная, Новая, Мира, Труда. В настоящее время установлены 18 светильников, на что было израсходовано 193,6 тыс. рублей. Администрацией подготовлена смета на продолжение работ по освещению улиц Зеленая, Речная, начала улицы Центральная на сумму 213 тыс. рублей.

Бюджет поселения на 2015 год был принят в размере 1550,6 тыс. рублей, исполнение составило 2413 тыс. рублей, дополнительно были выделены средства из районного бюджета в размере 862,4 тыс. руб., с помощью которых выполнены работы для жизнеобеспечения населения.

Важным событием для жителей поселения стало в 2015 году празднование 70-летия Великой Победы. В период

захороненном в этой братской могиле.

Братское захоронение в д. Игумново содержит в надлежащем состоянии ООО СОК «Истринский», в д. Клины – население д. Семеновское.

Как положительный момент отметил В.А. Алиев завершение строительства храма на святого источника в д. Клины, за состоянием которого следит Е.Г. Максимова.

Знаменательным событием для жителей поселения стало строительство газопровода высокого давления от с. Износки до д. Игумново. В 2015 году до д. Ореховня проложена стекловолоконная линия для подключения к сети Интернет. В настоящее время доступ к сети Интернет имеют администрации поселения, библиотека, ФАП, почта. В 2016 году компания «Ростелеком» обещает провести Интернет для населения д. Ореховня.

В течение года администрация поселения активно работала с обращениями граждан поселения, все они были удовлетворены.

Говоря о планах на 2016 год, В.А. Алиев сообщил, что в бюджете на 2016 год запланированы средства в сумме 1624,4 тыс. руб. Но без помощи администрации поселение не сможет освоить

**ЗНАНИЕ – СИЛА**

# Сохраняя традиции просветительства

Еще в 1863 году при Московском университете было создано Общество любителей естествознания, антропологии и этнографии.

А почти сто лет спустя в 1947 году учреждено Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, в состав которого вместе с учеными вошли деятели культуры, врачи, педагоги, инженеры и другие представители интеллигентии.

История Общества началась с того, что 1 мая 1947 г. в центральных газетах СССР было опубликовано «Обращение ко всем деятелям науки, литературы и искусства, научным, общественным и другим организациям и учреждениям Советского Союза», подписанное Президентом Академии наук СССР С.И. Вавиловым, видными учеными, общественными деятелями и работниками искусств страны. Авторы призывали интеллигенцию Советского Союза создать Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний.

12 мая в Москве состоялось первое заседание организационного комитета Общества, на котором было принято решение создать республиканские общества и их отделения в крупнейших центрах страны.

7 июля 1947 года в Большом театре начало работу Учредительное собрание Всесоюзного общества, собравшее участников из всех союзных республик. На собрании был принят Устав, избрано правление и ревизионная комиссия. Председателем Правления стал Сергей Иванович Вавилов.

Перед Обществом стояла крайне непростая задача. Только что закончилась Великая Отечественная война, нанесшая колоссальный ущерб стране, а в мире уже вовсю разворачива-

лась новая война – «холодная». В этих условиях Обществу предстояло «создать новый рычаг культурного роста» и решить задачи «поднятия культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда» и поднять культуру крестьянства.

Надо сказать, что Общество с честью справилось со своей миссией – быть инженером или ученым, заниматься исследовательской работой стало крайне престижно, молодежь буквально хлынула в технические вузы, выросла культура населения. Именно благодаря тому, что Общество сумело популяризировать научные знания среди широких слоев населения, было сделано множество открытий и изобретений, совершен прорыв в технике и иных сферах.

В 1963 году Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний было переименовано во Всесоюзное общество «Знание».

К этому времени взрослый советский человек прослушивал ежегодно в среднем от четырех до пяти лекций.

В 1964 году съезд Общества принял решение о создании народных университетов, перейдя таким образом от разрозненных лекций и брошюр к систематическому специальному образованию.

Однако лекционная работа оставалась важнейшей частью работы. К началу 1970-х годов Общество помимо работы в народных университетах организует по всем отраслям знания публичные лекции, научные доклады и конференции, семина-

ры, тематические вечера, устные журналы, народные чтения, творческие отчеты учёных в



производственных коллективах, беседы, научные консультации, участвует в пропаганде знаний по радио и телевидению, в создании научных и научно-популярных фильмов. В 1970 году членами общества было прочитано 18,5 миллиона лекций, на которых присутствовало в общей сложности свыше 950 миллионов слушателей.

К началу 1990-х в Обществе «Знание» ежегодно читалось более 25 миллионов лекций для 280 миллионов человек по всему Советскому Союзу. Членами Общества являлись две тысячи академиков, более 25 тысяч докторов наук и профессоров, 383 тысячи инженеров, 208 тысяч врачей, 184 тысячи специалистов агрокомплекса.

После распада СССР, когда люди были озабочены проблемами более насущными и бытовыми, о духовных ценностях мало кто задумывался. Однако Общество «Знание» России, являясь наследником и правопреемником Всесоюзного общества, сумело не только сохранить славные традиции просветительства, но и сберечь свои активы.

**ОНД ПО ИЗНОСКОВСКОМУ РАЙОНУ ИНФОРМИРУЕТ**

**О противопожарном состоянии Износковского района за 2015 год**

Оперативная обстановка с пожарами в Износковском районе за 2015 год по сравнению с аналогичным периодом 2014 года характеризуется следующими основными показателями:

1) зарегистрировано 15 пожаров; за АППГ зарегистрировано 16 пожаров, снижение на один случай;

2) - при пожарах погибло четыре человека, в АППГ погибли два человека;

3) - при пожарах травмирован один человек, за АППГ травмирование не допущено;

4) - ущерб от пожаров составил 5 730 000 рублей; за АППГ ущерб от пожаров составил 3 846 000 рублей.

Пожары происходили на территории следующих поселений:

1. АМО СП «Село Износки» - шесть пожаров, при которых погиб один человек;

2. АМО СП «Поселок Мятлево» - четыре пожара;

3. АМО СП «Село Льнозавод» - пожаров не зарегистрировано;

4. АМО СП «Деревня Алексеевка» - пожаров не зарегистрировано;

5. АМО СП «Деревня Хвощи» - один пожар, при котором погиб один человек;

6. АМО СП «Село Износковское» - пожаров не зарегистрировано;

7. АМО СП «Деревня Ивановское» - один пожар, при котором погибли два человека;

8. АМО СП «Деревня Ореховня» - два пожара, при которых один человек получил травмы;

9. АМО СП «Село Шанский Завод» - один пожар;

10. АМО СП «Деревня Михали» - пожаров не зарегистрировано.

Основными причинами возникновения пожаров явились:

1. Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств - две;

2. Неосторожность при курении - три;

3. Нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования - семь;

4. Неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов - две;

5. Умышленное уничтожение чужого имущества - одна.

За анализируемый период 2015 года

не допущено пожаров в зданиях учебно-воспитательного назначения, в зданиях культурно-досуговой деятельности, в зданиях здравоохранения и социального обслуживания населения, в строящихся зданиях, в местах открытого хранения веществ и материалов.

Средний прямой ущерб на один пожар составляет 440 769 рублей (240 375 рублей в 2014 году).

За анализируемый период 2015 года произошло снижение пожаров на один случай и рост погибших при пожарах и пострадавших при пожарах на два и один случай.

Проанализировав социальный статус виновников пожара, установлено, что по вине лиц пенсионного возраста регистрируется наибольшее количество пожаров и травмированных при них людей.

Основными условиями, способствующими травмированию и гибели людей при пожарах, является нахождение людей на момент возникновения пожара в состоянии сна и алкогольного опьянения (100%).

В 2015 году основное внимание в деятельности ОНД было направлено на дальнейшую стабилизацию обстановки с пожарами и гибелью людей, а также на реализацию положений Федерального закона «О пожарной безопасности», постановлений администрации области, приказов и указаний МЧС России по укреплению противопожарной защиты населенных пунктов и объектов экономики.

Несмотря на проводимую органами надзорной деятельности работу, проверки, проведенные в 2015 году, показали, что на территории Износковского района собственниками имущества, руководителями органов местного самоуправления, лицами, уполномоченными владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе организациями, лицами в установленном порядке назначеными ответственными за обеспечение пожарной безопасности; должностными лицами в пределах своей компетенции не в полной мере выполняются законодательство в области пожарной безопасности.

На территории Износковского района расположено 215 объектов контроля (надзора) различных форм собственности.

В 2015 году на строящихся объектах Износковского района Калужской области пожаров не зарегистрировано (АППГ - 0).

За истекший период текущего года на территории Износковского района в рам-

ках надзорно-профилактической деятельности сотрудниками ОНД было проведено три плановых и 21 внеплановое мероприятие по контролю на объектах юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. При этом должностными лицами надзорной деятельности выдано семь предписаний об устранении выявленных нарушений требований пожарной безопасности.

В настоящее время в составе актива - 100 человек, а еще 49 являются кандидатами на входение в него.

В рамках плановой работы лекторы, включенные в базу актива, принимают участие в реализации ряда социально значимых проектов, проходящих в различных регионах России, участвуют в крупнейших конференциях и форумах, в том числе и с участием первых лиц государства.

\* \* \*

Губернатор Калужской области А. Артамонов выступил с инициативой воссоздания в калужском регионе просветительского общества «Знание». Собрание учредителей, на котором было принято решение об организации Калужского отделения, состоялось 2 декабря 2015 года.

В настоящее время начали действовать районные отделения – проводятся первые публичные научно-популярные лекции для населения. Общество получило документы об официальной регистрации.

Работу Износковского отделения общества «Знание» открыла лектор Л.В. Устимова (**на снимке**). С помощью компьютерной презентации она рассказала школьникам и педагогам Агарышевской средней школы об опасности и проблеме терроризма.

Общество «Знание» с уверенностью смотрит в будущее, положенное начало лекторской работе будет продолжено.

**Л. НИКИТИНА,**  
руководитель районного  
Общества «Знание».

Сотрудниками подразделения проконсультировано 26 граждан по вопросам пожарной безопасности.

За 2015 год сотрудниками подразделения Износковского района к администрации ответственности привлечено 28 физических и одно юридическое лицо, за аналогичный период 2014 года к администрации ответственности привлечено 38 физических и семь юридических лиц.

В 2015 году проведено 24 проверки на объектах различных форм собственности, по итогам которых за нарушение требований правил пожарной безопасности привлечено 26 физических и одно юридическое лицо.

Одним из направлений деятельности осуществляется государственный пожарный надзор является проведение проверок и дознания по делам о пожарах и принятие решений по ним.

Всего в Износковском районе за 2015 год зарегистрировано 105 сообщений об иных происшествиях, по результатам рассмотрения которых приняты следующие решения:

- перерегистрировано в книгу регистрации сообщений о преступлениях - 10 сообщений;

- списано в накопительное дело - 88 сообщений;

- передано по подведомственности - четыре сообщения;

- возбуждено три административных дела.

На территории района зарегистрировано 14 сообщений о преступлениях, по результатам их рассмотрения принятые следующие решения:

- об отказе в возбуждении уголовного дела - 10 со сообщениями;

- о передаче по подследственности - по четырем сообщениям.

Уголовные дела в 2015 и 2014 году не возбуждались.

Чрезвычайных ситуаций за отчетный период на потенциально опасных объектах в Износковском районе не происходило.

Подразделением Износковского района проведена одна проверка в области гражданской обороны. В области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера проверки не проводились.

**А. ЛИПАНОВ, зам. начальника**  
**межрайонного отдела надзорной**  
**деятельности и профилактической**  
**работы Дзержинского, Юхновского,**  
**Износковского и Мосальского районов,**  
**подполковник внутренней службы.**

**Ушел из жизни**  
**Владимир Павлович ВАСЕНКОВ**



Губернатор Калужской области и администрация губернатора Калужской области выражают искренние и глубокие соболезнования родным и близким Владимира Павловича ВАСЕНКОВА в связи с его кончиной.

В.П. Васенков родился 17 ноября 1949 года в городе Дорогобуж Смоленской области. Более 30 лет его жизнь была связана с Военно-Морским Флотом России.

После выхода в отставку в звании контр-адмирала запаса Владимир Павлович в 2001 году приехал в Калугу, где на протяжении тридцати лет работал в администрации губернатора Калужской области.

В 2006 году В.П. Васенков был избран председателем Калужского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Владимир Павлович много времени и сил отдавал работе, с пониманием и чуткостью относился к нуждам каждого ветерана и пенсионера. Особое внимание он уделял патриотическому воспитанию подрастающего поколения региона.

С февраля 2014 года В.П. Васенков работал генеральным директором ООО «Судоремонтно-судостроительная корпорация» в г. Городец Нижегородской области.

Его профессиональный путь отмечен многими государственными и областными наградами.

Как руководитель, требовательный к себе и к подчиненным, ответственный за каждое свое решение, Владимир Павлович пользовался заслуженным авторитетом и уважением людей.

Скорбим о невосполнимой утрате. Светлая память о Владимире Павловиче Васенкове как о настоящем гражданине, патриоте своей страны, талантливом руководителе, человеке высокой ответственности и преданности своему делу навсегда останется в наших сердцах.

**Отдел ПФР по Износковскому району уведомляет всех работодателей о внесении изменений в законодательство**

**Вводится ежемесячная форма отчетности**

Статья 2, вступающей в силу с 1 апреля 2016 г., Федерального закона от 29 декабря 2015 г. № 385-ФЗ «О внесении изменений в отдельные положения законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о совершенствовании страховых выплаты в страховой пенсии и социальных пенсий» вносятся изменения в Федеральный закон от 1 апреля 1996 года № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».

Статья 11 вышеизложенного закона дополнена пунктом 2.2 следующ

## МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

### Мошенники атакуют!

На территории Износковского района периодически отмечаются факты мошеннических действий с использованием мобильных средств связи.

Следственным отделением МО МВД России «Юхновский» расследуется уголовное дело по заявлению жителя Износковского района Семенова Н. по факту мошеннических действий в отношении него со стороны неустановленного лица.

В ходе предварительного следствия установлено, что Семенов Н. в сети Интернет на популярном сайте поместил объявление о продаже домашней птицы. На его объявление откликнулся неизвестный, который позвонил Семенову Н. на указанный в

объявлении телефон и предложил купить у него домашнюю птицу, однако не за наличные денежные средства, а путем электронного перевода денег на банковскую карту Семенова Н., который согласился на предложение незнакомца.

Каждый владелец банковской карты «Сбербанка», имеющий приложение мобильный банк, то есть имеющий привязку своего сотового телефона к банковской карте, после проведения операции с денежными средствами, находящимися на счете, получает предупреждение в виде СМС-сообщения от службы

безопасности банка о том, чтобы владелец карты никому не сообщал пароль операции, которую он не совершал. Вопреки указанным требованиям безопасности Семенов Н., получив СМС-сообщение с паролем к операции, которую он не совершил, сообщил цифры пароля преступнику. В результате противоправных действий неустановленного лица Семенов Н. лишился своих денежных средств, находящихся на счете банковской карты и других счетах, на сумму свыше 50 000 рублей.

Уважаемые жители района,

будьте бдительны. Если кто-то из лиц, которым вы доверяете, хочет перевести деньги на вашу банковскую карту, то для этого им не нужен пароль. Если вас просят сообщить пароль, который пришел в виде СМС-сообщения, то это мошенники.

Не сообщайте никому пароль операции, которую вы не совершали сами!

Как гласит народная мудрость, умный учится на своих ошибках, а мудрый - на ошибках других. Будьте мудрыми!

**Н. ШПАКОВ,**  
заместитель начальника МО  
МВД России «Юхновский»,  
начальник следственного  
отделения, подполковник  
юстиции.

## СЛЕДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

### Сотрудник исправительной колонии подозревается в превышении должностных полномочий

Следственными органами Следственного комитета РФ по Калужской области возбуждено уголовное дело в отношении должностного лица Федерального казённого учреждения ИК-4 УФСИН России по Калужской области. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренно

гл. ч. 1 ст. 286 УК РФ (совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий).

По версии следствия, в декабре 2015 года сотрудник исправительной колонии, явно выходя за пределы своих должностных полномочий, по просьбе осуждённого, отбывающего на-

казание в исправительном учреждении, с которым у должностного лица сложились дружеские отношения, пронёс на территорию исправительной колонии наркотическое средство в значительном размере.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направлен-

ные на получение и закрепление доказательственной базы. Расследование уголовного дела продолжается.

**И. ЗАЙЦЕВ,** руководитель  
Дзержинского межрайонного  
следственного отдела  
СУ СК России  
по Калужской области.

**Информация размещена на официальном сайте следственного управления: [www.kaluga.sledcom.ru](http://www.kaluga.sledcom.ru)**

## Кому нужны МФЦ?

### • Тем, кто ценит свое время

Забудьте о длинных очередях. Законодательство определяет максимальное время ожидания в очереди при получении услуги в МФЦ - 15 минут.

Вы можете обратиться сразу за несколькими услугами. Это особенно актуально в ситуациях, требующих получения сразу целого пакета связанных услуг различных органов. К примеру, у вас родился ребенок, и вам требуется получить СНИЛС, подать заявку на материнский капитал и оформить пособие, а заодно вписать нового члена семьи в свой загранпаспорт. У вас два варианта. Первый - бросить все дела и потратить кучу времени на то, чтобы посетить все органы власти, предоставляющие эти услуги. Не забудьте заранее узнать время приема граждан и рассчитать маршрут, которым вы будете добираться от одного учреждения до другого. Второй вариант - обратиться в МФЦ, подав заявки на все нужные услуги сразу. Сейчас в МФЦ доступны около 60 услуг различных органов власти.

Вас ждут в удобное именно для вас время. Часы приема? Обеденный перерыв? Суббота - выходной? В МФЦ вы не услышите ничего подобного. Все многофункциональные центры работают по расширенному графику, в том числе по субботам.

### • Тем, кто привык к комфорту и квалифицированному обслуживанию

Каждый многофункциональный центр предоставления услуг - это максимальное удобство заявителей и высокий уровень качества работы.

Хотите заранее убедиться в том, что нужная услуга оказывается в МФЦ, и у вас есть все, что потребуется для ее получения? К вашим услугам - единый бесплатный номер горячей линии **8-800-450-11-60**, по которому вы сможете получить всю необходимую информацию.

В МФЦ вам предстоит дожидаться своей очереди совсем недолго, но даже это время вы проведете в комфортной обстановке и с пользой. В зоне информирования и ожидания вы можете ознакомиться с информационными материалами по новым услугам, узнать побольше об услуге, за которой вы планируете обратиться, заодно убедившись, что взяли с собой все необходимые справки и документы, заполнить заявление (в чем вам с удоволь-



**мои**  
документы  
государственные  
и муниципальные услуги

ствием помогут сотрудники ресепшен) или просто скротать время за чашкой кофе.

Давно известно, что главное богатство любой организации - это работающие в ней люди. В МФЦ это тоже прекрасно понимают. Работе с персоналом всегда уделялось много внимания. Все новые сотрудники проходят обучение под руководством опытных наставников, стажируются в других филиалах, прежде чем приступить к работе, и постоянно повышают свою квалификацию в дальнейшем. В то же время делается все возможное, чтобы приходить в многофункциональный центр было еще и приятно. Это место, где вам не только окажут квалифицированную помощь, но и радушно встретят.

### • Тем, кто предпочитает получать услуги в электронном виде

Перевод государственных услуг в электронный вид в свое время стал одним из важнейших шагов на пути реформирования отношений человека и государства. Обращение через личный кабинет на ЕПГУ становится все более быстрым и удобным способом получить нужную услугу. Официальные порталы органов власти уже не ограничиваются ролью источника информации, но и предоставляют доступ к электронным сервисам.

Однако не всегда человек может обратиться за электронными услугами сам. У кого-то отсутствует в данный момент компьютер или подключение к сети Интернет. Кому-то (особенно по-жилым людям) не хватает нужных знаний и навыков. Решить все эти проблемы вам тоже помогут в МФЦ.

Здесь предоставляется свободный доступ к порталу «Госуслуги» и официальным сервисам различных органов власти, а сотрудники всегда готовы дать необходимую консультацию или даже оказать практическую помощь. Кроме того, в случае необходимости вас зарегистрируют как на ЕПГУ (завершив идентификацию личности можно будет здесь же, никуда больше идти не придется), так и на других официальных порталах.

**К**алужская область - развитый инновационный регион, населенный современными людьми, уже давно привыкшими к самым высоким стандартам оказания услуг. МФЦ были задуманы именно для того, чтобы получить государственные услуги можно было с максимальным качеством и в то же время как можно проще, комфортнее и быстрее.

**Госуслуги - это просто!**

## КАЛУГАСТАТ ИЗВЕЩАЕТ

### Малый бизнес большой страны

Калугастат приступил к основному этапу Сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - Сплошное наблюдение) - сбору отчетов от респондентов по итогам за 2015 год.

В декабре 2015 года осуществлена почтовая рассылка форм наблюдения и указаний по их заполнению субъектам малого предпринимательства. В связи с тем, что у ряда респондентов адрес, указанный в регистрационных документах, не совпадает с адресом фактического расположения, возможны случаи неполучения статистического инструментария Сплошного наблюдения. По Калужской области 1655 респондентов не найдены по адресам регистрации, почтовые конверты вернулись в Калугастат.

Респондентам, не получившим формы Сплошного наблюде-

ния, необходимо обратиться по адресу: г. Калуга, ул. Марата, д. 7, к. 109б, по тел.: (84842) 74-85-25, 74-66-24, 76-23-59, 76-23-39 или в районные подразделения Калугастата по месту осуществления предпринимательской деятельности.

Также статистический инструментарий и подробная информация о Сплошном наблюдении размещена на сайтах: Росстата [www.gks.ru](http://www.gks.ru) и Калугастата [www.kalugastat.gks.ru](http://www.kalugastat.gks.ru).

В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 29.11.2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» **участие в исследовании является обязательным**.

С января 2016 года в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2015 г. № 442-ФЗ «О внесении изменений в статью 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» увеличены штрафы за нарушение порядка предоставления первичных статистических данных.

Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**

Учредители: администрация МР «Износковский район», МУ АНО «Редакция газеты «Рассвет». Главный редактор В.А. Носорева

Адрес редакции:  
249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д.27; [rassvet\\_izn@mail.ru](mailto:rassvet_izn@mail.ru);  
[www.rassvet-izn.ru](http://www.rassvet-izn.ru)

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-0070 от 24 декабря 2009 г.

Набор в редакции. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». г. Калуга, пл. Старый Торг, 5 (издатель).

## Поздравляем!

Администрация и депутаты сельской думы МО СП «Село Лынозавод» сердечно поздравляют **Анну Анатольевну ПАДУРИ** с рождением сына:

Поздравляем вас с сыночком! Заглянуло счастье в дом, Пусть малыши согреет душу И заботой, и теплом! Пусть хорошим человеком станет он когда-нибудь, Помогите этой крохе В мир уверенно шагнуть!

## Вниманию абитуриентов!

Прокуратура Износковского района доводит до сведения лиц, желающих получить высшее юридическое образование, что прокуратуре Калужской области выделены целевые места в Институте прокуратуры.

Предпочтение при отборе абитуриентов отдается лицам, прошедшим военную службу, имеющим стаж работы, окончившим школу с золотой или серебряной медалью, победителям городских и районных олимпиад по праву и обществознанию.

Перед выдачей направления для абитуриентов обязательно прохождение психологического тестирования.

Выпускники учебных заведений прокуратуры, прошедшие обучение по целевым направлениям, при наличии вакансий трудоустроются в органы прокуратуры Калужской области и обязаны отработать в течение пяти лет в органах прокуратуры области, о чем с ними при зачислении заключается договор.

Для получения более подробной информации желающие могут обратиться в прокуратуру района.

**И. СИЛАЕВ,**  
и.о. прокурора Износковского района.

## КОНКУРСЫ

### Уважаемые руководители организаций и предприятий!

12 апреля 2016 года состоится Всероссийский конкурс «Лучший специалист по охране труда России-2016», приуроченный ко Всемирному дню охраны труда.

**Организаторами конкурса выступают:**

- Национальная ассоциация центров охраны труда (НАЦОТ);
- Общероссийская общественная организация «Всероссийское объединение специалистов по охране труда» (ВО АСОТ);
- ЧОУ «Межотраслевой институт» и другие заинтересованные организации.

**Участники конкурса:** руководители и специалисты служб охраны труда и лица, на которых возложены обязанности специалиста по охране труда, представляющие организации.

**Формат проведения конкурса - дистанционно (в электронном формате).**

**Приём заявок на участие и регистрация участников конференции - до 8.04.2016 г.**

Организационный взнос для участников конкурса не предусмотрен. Подробная информация на сайтах: [www.nacot.ru](http://www.nacot.ru); [www.vosot.ru](http://www.vosot.ru); [www.bmipk.ru](http://www.bmipk.ru).

## УПРАВЛЕНИЕ ФМС РОССИИ

### ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

### Уважаемые граждане!

Доводим до вашего сведения информацию о возможности получения государственных услуг в сфере миграции в территориальных подразделениях филиала ФГУП «ПВС» (паспортно-визовый сервис) ФМС России по Калужской области и ГБУ КО «МФЦ Калужской области» (многофункциональный центр).

ФГУП «ПВС» ФМС России - уполномоченное учреждение Калужской области, которое наделено правом по оказанию государственных услуг и оформлению документов иностранным гражданам. На территории Калужской области имеются два паспортно-визовых центра по следующим адресам: г. Калуга, ул. Гурьянова, д. 32; г. Обнинск, ул. Киевское шоссе, д. 59.

На территории Износковского района имеются два филиала ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Износковскому району, которые расположены по адресам: с. Износки, ул. Ленина, д. 27; п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 61. Предоставление государственной услуги в многофункциональных центрах осуществляется по принципу «одного окна», в соответствии с которым предоставление государственной услуги осуществляется после обращения заявителя с соответствующим заявлением, а взаимодействие с органами, предоставляющими государственные услуги, осуществляется многофункциональным центром без участия заявителя в соответствии с нормативными правовыми актами и соглашением о взаимодействии. В многофункциональные центры можно обращаться по вопросам предоставления следующих государственных услуг: регистрация по месту жительства граждан РФ, регистрация по месту пребывания граждан РФ, снятие с регистрационного учета граждан РФ, получение/замена паспорта гражданина РФ, оформление заграничного паспорта (старого образца), постановка на миграционный учет по месту пребывания иностранных граждан.

**Т. ИСАЕВА,**  
главный специалист-эксперт, референт ГГС 2-го класса.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1